

# 三国交换敏感“海军核动力推进信息”

## 澳英美就三边安全伙伴关系首次签文件 法国:这事没完

新华社电 澳大利亚、英国和美国22日就三边安全伙伴关系首次公开签署合作文件。法国官员警告,法方将继续要求澳方为撕毁潜艇合同给予赔偿。

澳大利亚国防部长彼得·达顿当天在首都堪培拉与美、英驻澳使节签署协议,同意三国之间交换敏感的“海军核动力推进信息”。

达顿说,这份协议将有助于澳方就核潜艇采购项目完成预计18个月的前期研究。采购项目具体安排尚未确定,比如澳方将在美国还是英国海军攻击核潜艇基础上建造核潜艇。

美英澳9月15日宣布建立三边安全伙伴关系“澳英美联盟”,美英将帮助澳海军建立核潜艇部队,在澳建造8艘核潜艇。三国还将共享网络、人工智能、量子技术以及未作说明的水下军事能力。澳方则单方面宣布取消与法国军工企业海军集团两年前正式签订、价值900亿澳元(约合650亿美元)的常规动力潜艇采购合同。

法方对盟友背地里拉“小圈子”且澳方擅自违约感到愤怒。法国外交部长让-伊夫·勒德里昂指责盟友“背后捅刀”,强调信任遭到破坏。法国一度召回驻美、驻澳大使。

勒德里昂21日接受卢森堡广播电视台(RTL)采访时说:“对我来说,潜艇争端还没有结束。澳大利亚人失去的可能将远比他们想象的多……既然澳大利亚人撕毁合同,我们将努力确保我们已经投入的成本得到补偿。”

对于澳大利亚计划建造核潜艇,印度尼西亚、马来西亚等东南亚国家表示担忧或反对,担心这会影响到地区和平稳定、加剧军备竞赛。一些国际军备控制专家指出,美英帮助澳大利亚建核潜艇存在核材料和核技术扩散风险,将冲击全球核不扩散机制。

## 美国今年新冠死亡病例数 已超2020年全年

新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学21日发布的新冠疫情数据显示,美国今年的新冠死亡病例数已超过2020年全年。

约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示,截至21日,美国自疫情暴发以来累计新冠死亡病例为771108例。这相当于美国今年已有385765例新冠死亡病例,超过了2020年全年的新冠死亡病例数。

美国疾病控制和预防中心的最新官方统计数据,美国2020年全年有385343例新冠死亡病例。由于缺乏足够的检测能力确认死因,据信美国2020年的官方统计新冠死亡病例数低于实际新冠死亡病例数。

美国是目前全球新冠累计确诊和死亡病例数最多的国家。美疾控中心21日发布的数据显示,美国累计确诊新冠病例47587441例。

# 一辆汽车在美冲入欢庆人群

## 5人死亡40余人受伤

新华社电 一辆汽车21日在美国威斯康星州沃基沙市冲入欢庆节日的人群,警方报告5人死亡、40多人受伤。

警方说,这一事件发生在16时30分左右,密尔沃基市郊区的沃基沙街头正在举行圣诞节庆祝游行活动。沃基沙警察局长丹·汤普森在新闻发布会上说,一辆红色运动型多功能车(SUV)冲入游行队伍,致多人死亡,多人受伤,伤员包括儿童。

一段视频显示,一支乐队沿街道行进和演奏,民众沿街观看。乐队消失在画面中后,一辆深红色SUV从乐队后方出现在画面中,向乐队前进的方向疾驰,在画面中一闪而过,随后沿街观众向乐队的方向看去并发出惊呼,一名警察快速向乐队方向跑去。

多名目击者告诉美国广播公司旗下一家当地电视台,肇事车冲入人群时,估计时速为大约40英里(64公里),至少一人被撞后飞上汽车引擎盖。

暂时不清楚这是蓄意冲撞还是



美国威斯康星州沃基沙市的一辆汽车冲入节日游行队伍事件现场 新华社发

意外事件。警察局长汤普森说,一名警察向汽车开枪,试图迫使汽车停下,车内人员没有向外射击。他说,警方已经扣押肇事汽车,拘留一名嫌疑人,正在进一步调查这起事件。汤普森说,这起事件已经不会给民众带来更多威胁。

19日,位于威斯康星州基诺沙市

的一家法院判处一名开枪致死2人、致伤一人的白人青年无罪,引发关于枪支暴力和种族歧视的巨大争议。

哥伦比亚广播公司援引一名白宫官员的话报道,白宫方面正密切关注沃基沙市汽车冲撞人群事件,已经告知威斯康星州和地方政府,愿意提供任何支持和协助。

## 枕头大战成格斗运动项目

新华社电 枕头大战是不少儿童年的睡前游戏,如今它已经走上赛场,成为正式的格斗运动项目。

据路透社21日报道,美国“枕头大战锦标赛”组织者定于明年1月29日在佛罗里达州举办第一场现场直播、可在网上付费观看的“枕头大赛”。

赛事执行总裁史蒂夫·威廉姆斯说,这可不是羽毛满场飞、让人捧腹大笑的玩闹,而是“严肃”比赛。参赛选手大多出身专业综合格斗,将手持特制枕头对打,每场比赛3个回合。

威廉姆斯说,枕头大战锦标赛只有一点不同于综合格斗和拳击比赛,即参赛运动员不会受伤。他说,运动员不想受伤,不少观众也不希望看见有人受伤,“他们希望看到好的竞赛”。

威廉姆斯说,枕头大战是不少人的童年回忆,希望借助引进专业赛事开发新的格斗观众群体。

## 中欧基金、中欧财富 在沪举行券商行业投顾业务展望峰会

11月19日,由中欧基金及旗下子公司中欧财富共同举办,以“新起点、新格局”为主题的券商行业投顾业务展望峰会在上海举行。本次活动邀请了20余家投顾业务获准试点券商,共同交流探讨投顾业务实践经验、共同展望协同发展新方向。

优质的底层资产,是投顾业务能帮助客户实现投资目标的重要因素。一直以来,中欧基金都致力于依托公司投研优势,持续打造精品基金,为合作伙伴们提供高质量底层资产,助力提升长期投资体验。 阿枫

# 西班牙火山喷发9周不停歇

## 严重影响当地居民生活 经济损失超过9亿欧元



新华社电 西班牙拉帕尔马岛老昆布雷火山已经喷发9周,仍无停歇迹象。受火山灰影响,岛上机场再度关闭,21日仍未开放。

据报道,老昆布雷火山9月19日开始喷发。据德新社报道,喷出的岩浆覆盖岛上1050公顷土地,还有部分岩浆流入海中,冷却后生成新的陆地,面积超过40公顷,相当于50多个足球场。火山喷发严重影响当地居民生活,8万多名岛民中大约7000人不得不开自己的住所。火山喷发损毁岛上2600多幢建筑物。岛上不少道路、田地和香蕉种植园被岩浆吞噬。

拉帕尔马岛所属的加那利群岛当局估计,火山喷发造成经济损失超过9亿欧元。最近几周,老昆布雷火山活动趋缓,但专家预计短期内它不会停止喷发。